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План-конспект урока русского языка по теме «Словосочетание» с применением технологии развития критического мышления.
Класс: 5
Тип урока: урок открытия новых знаний
Цель: формирование учебных знаний и умений по теме: «Словосочетание.
Цель  урока:    дать  понятие  о  словосочетании,  его  отличиях  от  слова  и 
предложения; показать, как строится словосочетание; развивать мотивацию к 

исследовательской деятельности. 
Задачи: научить выделять словосочетания  в  предложении; разбираться 
в  структуре  словосочетания;  устанавливать  связь  между  словами; 

объяснять языковые явления. 
Предметные результаты: 
Умение отличать словосочетания от предложений, определять в них главное 

и зависимое слова, тип подчинительной связи. 
Метапредметные  результаты:  умение  осознанно  использовать  речевые 
средства  в  соответствии  с  задачами  коммуникации  для  выражения  своих 

мыслей;  
Личностные  результаты:  достаточный  объем  словарного  запаса    и 
усвоенных  грамматических  средств  для  свободного  выражения  мыслей  и 

чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из 

основных национально-культурных ценностей. 
Цель  урока:    дать  понятие  о  словосочетании,  его  отличиях  от  слова  и 
предложения; показать, как строится словосочетание; развивать мотивацию к 

исследовательской деятельности. 
Задачи: научить выделять словосочетания  в  предложении; разбираться 
в  структуре  словосочетания;  устанавливать  связь  между  словами; 

объяснять языковые явления. 
Предметные результаты: 
Умение отличать словосочетания от предложений, определять в них главное 

и зависимое слова, тип подчинительной связи. 
Метапредметные  результаты:  умение  осознанно  использовать  речевые 
средства  в  соответствии  с  задачами  коммуникации  для  выражения  своих 

мыслей;  
Личностные  результаты:  достаточный  объем  словарного  запаса    и 
усвоенных  грамматических  средств  для  свободного  выражения  мыслей  и 

чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из 

основных национально-культурных ценностей. 
УУД  личностные:  умение  ориентироваться  в  системе  моральных  норм  и 
ценностей. 
УУД регулятивные: умение анализировать  словосочетания с точки зрения 
структурной  организации,планирование  и  регуляция    своей  деятельности, 

умение   принимать  
решения в проблемных ситуациях на основе переговоров; умение осознанно 

и произвольно строить  речевые высказывания в устной и письменной форме; 

умение контролировать и  оценивать свои действия  как  по результату, так  и 

по способу действия.  
УУД  познавательные:  умение  проводить    сравнение  и  классификацию 
изученных  объектов  по  самостоятельно  выделенным  критериям;  умение    

выбирать    словосочетания    из  предложения  и  устанавливать    отношения 

между  главным  и  зависимым  словом;  умение  определять  основную  и 

второстепенную  информацию;  умение  строить  логические  рассуждения, 

включающие установление причинно-следственных связей;  
УУД коммуникативные: умение приобретать  опыт  работы в группе; 
практическое усвоение  морально-этических принципов общения и 

сотрудничества; умение действовать с учётом позиции другого, умение 

согласовывать  свои действия.

Цель  урока:    дать  понятие  о  словосочетании,  его  отличиях  от  слова  и 
предложения; показать, как строится словосочетание; развивать мотивацию к 

исследовательской деятельности. 
Задачи: научить выделять словосочетания  в  предложении; разбираться 
в  структуре  словосочетания;  устанавливать  связь  между  словами; 

объяснять языковые явления. 
Предметные результаты: 
Умение отличать словосочетания от предложений, определять в них главное 

и зависимое слова, тип подчинительной связи. 
Метапредметные  результаты:  умение  осознанно  использовать  речевые 
средства  в  соответствии  с  задачами  коммуникации  для  выражения  своих 

мыслей;  
Личностные  результаты:  достаточный  объем  словарного  запаса    и 
усвоенных  грамматических  средств  для  свободного  выражения  мыслей  и 

чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из 

основных национально-культурных ценностей. 
УУД  личностные:  умение  ориентироваться  в  системе  моральных  норм  и 
ценностей. 
УУД регулятивные: умение анализировать  словосочетания с точки зрения 
структурной  организации,планирование  и  регуляция    своей  деятельности, 

умение   принимать  
решения в проблемных ситуациях на основе переговоров; умение осознанно 

и произвольно строить  речевые высказывания в устной и письменной форме; 

умение контролировать и  оценивать свои действия  как  по результату, так  и 

по способу действия.  
УУД  познавательные:  умение  проводить    сравнение  и  классификацию 
изученных  объектов  по  самостоятельно  выделенным  критериям;  умение    

выбирать    словосочетания    из  предложения  и  устанавливать    отношения 

между  главным  и  зависимым  словом;  умение  определять  основную  и 

второстепенную  информацию;  умение  строить  логические  рассуждения, 

включающие установление причинно-следственных связей;  
УУД коммуникативные: умение приобретать  опыт  работы в группе; 
практическое усвоение  морально-этических принципов общения и 

сотрудничества; умение действовать с учётом позиции другого, умение 

согласовывать  свои действия.

Цель  урока:    дать  понятие  о  словосочетании,  его  отличиях  от  слова  и 
предложения; показать, как строится словосочетание; развивать мотивацию к 

исследовательской деятельности. 
Задачи: научить выделять словосочетания  в  предложении; разбираться 
в  структуре  словосочетания;  устанавливать  связь  между  словами; 

объяснять языковые явления. 
Предметные результаты: 
Умение отличать словосочетания от предложений, определять в них главное 

и зависимое слова, тип подчинительной связи. 
Метапредметные  результаты:  умение  осознанно  использовать  речевые 
средства  в  соответствии  с  задачами  коммуникации  для  выражения  своих 

мыслей;  
Личностные  результаты:  достаточный  объем  словарного  запаса    и 
усвоенных  грамматических  средств  для  свободного  выражения  мыслей  и 

чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из 

основных национально-культурных ценностей. 
УУД  личностные:  умение  ориентироваться  в  системе  моральных  норм  и 
ценностей. 
УУД регулятивные: умение анализировать  словосочетания с точки зрения 
структурной  организации,планирование  и  регуляция    своей  деятельности, 

умение   принимать  
решения в проблемных ситуациях на основе переговоров; умение осознанно 

и произвольно строить  речевые высказывания в устной и письменной форме; 

умение контролировать и  оценивать свои действия  как  по результату, так  и 

по способу действия.  
УУД  познавательные:  умение  проводить    сравнение  и  классификацию 
изученных  объектов  по  самостоятельно  выделенным  критериям;  умение    

выбирать    словосочетания    из  предложения  и  устанавливать    отношения 

между  главным  и  зависимым  словом;  умение  определять  основную  и 

второстепенную  информацию;  умение  строить  логические  рассуждения, 

включающие установление причинно-следственных связей;  
УУД коммуникативные: умение приобретать  опыт  работы в группе; 
практическое усвоение  морально-этических принципов общения и 

сотрудничества; умение действовать с учётом позиции другого, умение 

согласовывать  свои действия.

Цель  урока:    дать  понятие  о  словосочетании,  его  отличиях  от  слова  и 
предложения; показать, как строится словосочетание; развивать мотивацию к 

исследовательской деятельности. 
Задачи: научить выделять словосочетания  в  предложении; разбираться 
в  структуре  словосочетания;  устанавливать  связь  между  словами; 

объяснять языковые явления. 
Предметные результаты: 
Умение отличать словосочетания от предложений, определять в них главное 

и зависимое слова, тип подчинительной связи. 
Метапредметные  результаты:  умение  осознанно  использовать  речевые 
средства  в  соответствии  с  задачами  коммуникации  для  выражения  своих 

мыслей;  
Личностные  результаты:  достаточный  объем  словарного  запаса    и 
усвоенных  грамматических  средств  для  свободного  выражения  мыслей  и 

чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из 

основных национально-культурных ценностей. 
УУД  личностные:  умение  ориентироваться  в  системе  моральных  норм  и 
ценностей. 
УУД регулятивные: умение анализировать  словосочетания с точки зрения 
структурной  организации,планирование  и  регуляция    своей  деятельности, 

умение   принимать  
решения в проблемных ситуациях на основе переговоров; умение осознанно 

и произвольно строить  речевые высказывания в устной и письменной форме; 

умение контролировать и  оценивать свои действия  как  по результату, так  и 

по способу действия.  
УУД  познавательные:  умение  проводить    сравнение  и  классификацию 
изученных  объектов  по  самостоятельно  выделенным  критериям;  умение    

выбирать    словосочетания    из  предложения  и  устанавливать    отношения 

между  главным  и  зависимым  словом;  умение  определять  основную  и 

второстепенную  информацию;  умение  строить  логические  рассуждения, 

включающие установление причинно-следственных связей;  
УУД коммуникативные: умение приобретать  опыт  работы в группе; 
практическое усвоение  морально-этических принципов общения и 

сотрудничества; умение действовать с учётом позиции другого, умение 

согласовывать  свои действия.

Задачи: 
- дать понятие словосочетания;
- научить отличать словосочетания от слова; предложений.
- сформировать умение вычленять словосочетания из предложений;
- находить главное и зависимое слово;
Предметные результаты:
 Отличает словосочетания от слова; предложений, определяет в них главное и зависимое слова. Метапредметные результаты: 
Личностные результаты: достаточный объем словарного запаса  и усвоенных грамматических средств для свободного выражения мыслей и чувств в процессе речевого общения, понимание русского языка как одной из основных национально-культурных ценностей.

УУД личностные:  умение ориентироваться в системе моральных норм и ценностей.

УУД регулятивные: анализирует  словосочетания с точки зрения структурной организации, планирует  свою деятельность,   принимает решения в проблемных ситуациях на основе переговоров;  осознанно и произвольно строит  речевые высказывания в устной и письменной форме;  контролирует и оценивает свои действия как по результату, так и по способу действия. 

УУД познавательные: умение проводит  сравнение и классификацию изученных объектов по самостоятельно выделенным критериям;   определяет основную и второстепенную информацию;  строит логические рассуждения, включающие установление причинно-следственных связей; 

УУД коммуникативные:  приобретает  опыт  работы в группе;  производит  действия с учётом позиции другого, согласовывает  свои действия. 

ХОД УРОКА

	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД, формирующиеся на данном этапе
	Цель
	Методы, формы
	Время

	1.
	Организационный
	Здравствуйте, ребята. Я рада вас видеть. Посмотрите на свои парты: всё ли у вас в порядке, есть ли тетрадь, учебники, карандаш. Посмотрите друг на друга. Улыбнитесь. Я рада видеть ваши улыбки. Пусть этот день принесёт вам радость общения.
	Приветствуют учителя.


	Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками (К);

целеполагание (Р)
	Создать положительную эмоциональную атмосферу
	Словесный метод
	1 мин.

	2
	 Проверка домашнего задания. 


	Организует взаимопроверку учащимися домашней работы


	Проводят взаимопроверку домашнего задания
	Контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном (Р).
	Проверить усвоение прошлой темы
	Практический метод
	5 мин.

	3
	Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности
	1. На доске вы видите пары слов. Подберите к каждому слову из правого столбика подходящую по смыслу пару из второго столбика.

Грустный                  вперед

Чудесная                   громко

Смеяться                   о природе

Говорить                     взгляд

Мчаться                      сказка 
Что же у вас получилось?

( грустный взгляд, чудесная сказка, смеяться громко,  говорить о природе, мчаться вперед.)
Итак, определим тему и цели урока.
2. Организует работу в парах.

Ребята, вспомните все, что вы знали о словосочетании и запишите в 1 колонку таблицы «Я знал (а)…»
Я знал (а)

Хочу узнать
Я узна(а)

	Отвечают на вопросы учителя.

Определяют тему и цели урока
Объединяются в пары и обсуждают свои записи.

Одна – две пары зачитывают информацию.

Ставят учебную задачу на основе соотнесения того, что уже известно, и того, что еще не известно.


	Анализ объектов с целью выделения признаков, подведение под понятие, целеполагание (П)

Самоопределение (Л)

Выполнение пробного учебного действия (Р)
	Актуализировать учебное содержание, необходимое для изучения нового материала, сформулировать тему урока.
	Практический метод, групповая работа, работа в парах
	10мин

	4
	 Проблемное объяснение нового знания. 
	А теперь заполните вторую колонку таблицы (Хочу узнать)

Раздает учащимся тексты с правильной информацией.

Знаки для маркировки текста:

«V» - это я знал

«+» - новое для меня

«-« - думал иначе

«?» - есть вопросы

Информационный текст:

1. Словосочетание – это сочетание слов, связанных между собой по смыслу и грамматически. Например, голубое небо, чистая вода.

2. Грамматическая связь между словами в словосочетании выражается с помощью окончания зависимого слова или окончания и предлога  Например: поход в лес, синяя птица.

3. Словосочетание состоит из главного и зависимого слов.

4. Словосочетанием не являются: грамматическая основа предложения и однородные члены предложения.

5. Если в словосочетании главное слово имя существительное или прилагательное, то оно называется именным. Если главное слово – глагол, то словосочетание называется глагольным. Если главное слово наречие – наречными.


	Объединяются в пары и обсуждают свои записи.

Одна – две пары зачитывают информацию
Индивидуальная работа с текстом.

Производят маркировку текста, чтобы узнать новое и отказаться от неправильной информации.


	Анализ, сравнение, обобщение (П);

Смысловое чтение (П);

Определение основной и второстепенной информации (П);

Моделирование (П);

Постановка вопросов (К)

Волевая саморегуляция в ситуации затруднения
	Зафиксировать преодоление затруднения.
	Метод критического мышления
	10мин

	5
	 Первичное закрепление во внешней речи. 


	1. Попробуйте закрыть информационный текст и рассказать то, о чем вы прочитали. 

2. Сейчас предлагаю вам вернуться к таблице ЗХУ и заполнить третий столбик ( Я узнал(а))

3. Выполните упр. 129, 130

	Проговаривают теоретические сведения.

Объединяются в пары и обсуждают свои записи.

Одна – две пары зачитывают информацию
Выполняют упражнение (составляют словосочетания, отмечают главные и зависимые слова, объясняют орфограммы, определяют тип словосоч.)

(Читают стихотворение, объясняют, в каких словосочетаниях нарушена смысловая связь, выписывают словосочетания из 1 части стихотворения)

	Умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание (П), 

Умение структурировать знания (П)

Выполнение действий по алгоритму (П)
	Проговорить новую информацию во внешней речи, переосмыслить собственные знания
	Самостоятельная работа.

Работа с учебником.

Дифференцирован-ный подход.

Индивидуальный подход
	16мин

	6
	 Рефлексия 
    Прием  «Пятёрочка»
	Достигли ли вы поставленной перед собой цели? 
Какая информация отложилась у вас в памяти?
Предлагаю вам обрисовать контур своей ладони и вписать своё мнение по поводу урока.

Большой палец - « Это для меня важно и интересно»

Указательный палец - « Мне было трудно»

Средний палец - « Для меня было недостаточно»

Безымянный палец - « Мне не понравилось»

Мизинец - « Мои предложения»
	Отвечают на вопросы учителя
	Рефлексия способов и условий действия (П);

Контроль и оценка процесса и результатов деятельности (П)

Выражение мыслей с достаточной полнотой и четкостью (К)

Учет разных мнений (К)


	Оценить результаты собственной деятельности
	
	3мин

	7
	Домашнее задание 


	Выучить информационный текст

Составить кластер по теме 

« Словосочетание»
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